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1. Trovare tutte le eventuali soluzioni del sistema seguente, al variare di λ, 1 ≤
λ ≤ 10:

{
7X + 2λY ≡ 1 (mod 11)

3X − 2Y ≡ 2 (mod 11)

2. Trovare tutte le eventuali soluzioni del sistema seguente, al variare di λ, 1 ≤
λ ≤ 12:

{
10X + 7Y ≡ 10 (mod 13)

8λX + 6Y ≡ 3 (mod 13)

3. Determinare tutte le eventuali soluzioni delle congruenze:

(1) X4 − 3X3 − 3X2 + 7X + 6 ≡ 0 (mod 81);
(2) X4 − 3X3 − 3X2 + 7X + 6 ≡ 0 (mod 675);
(3) X5 + 11X2 + 8X − 13 ≡ 0 (mod 686);

4. Determinare tutte le eventuali soluzioni della congruenza:

−X2 − 3X + 4 ≡ 0 (mod 540).

5. Determinare tutte le eventuali soluzioni della congruenza:

X2 + 5X + 6 ≡ 0 (mod 1125).

6. Sia f(X) = X3 + 22X2 + 71X − 238. Determinare tutte le eventuali soluzioni
della congruenza f(X) ≡ 0 (mod 135).

7. Sia f(X) = X3 + 8X2 − 79X − 182. Determinare tutte le eventuali soluzioni
della congruenza f(X) ≡ 0 (mod 135).

8. Sia f(X) = X3 + 22X2 + 71X + 238. Determinare tutte le eventuali soluzioni
della congruenza f(X) ≡ 0 (mod 135).

9. Sia f(X) = X3− 13X2− 145X + 1309. Determinare tutte le eventuali soluzioni
della congruenza f(X) ≡ 0 (mod 135).

10. Descrivere tutte le eventuali soluzioni (x, y) ∈ Z della equazione diofantea in
due indeterminate:

X3 + 5X2 − 11X + 3 + 54Y = 0.
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11. Determinare le eventuali soluzioni della seguente congruenza polinomiale:

X3 + 3X − 8 ≡ 0 (mod 33).

12. Determinare le soluzioni della congruenza:

X2 + X + 7 ≡ 0 (mod 27).


